
 
Napolitan News Service Survey 

of 1,000 Registered Voters 
Conducted August 21, 2025 

 

Conducted by RMG Research, Inc. August 21, 2025 
Margin of Sampling Error: +/- 3.1 percentage points 

 

1* Think for a moment about programs related to education, healthcare, and welfare payments. 
Is it better for the program guidelines and regulations to be set at the federal level so that they are the 
same for people in all states? Or, should the program guidelines and regulations be set at the state level 
so that they are suited to the unique needs of each state’s residents?  

 
40% They should be set at the federal level so that they are the same for people in all 

states 
54% They should be set at the state level so that they are suited to the unique needs 

of each state’s residents 
    5% Not sure 
 
 

2* A proposal has been made that would allow states to receive less funding from the federal 
government for these sorts of programs in exchange for fewer regulations and more control over how 
the programs operated. Should states be given the opportunity to receive less funding in exchange for 
fewer regulations and more control over specific problems?  

 
  43% Yes 
  37% No 

20% Not sure 
 
 

3* Suppose your state had the option to run education, health care, and welfare programs with 
fewer regulations and more state control.  In exchange, your state would receive 10% less funding from 
the federal government. Would you want your state to take more control over the programs or to receive 
more federal funding?  

 
  48% Take more control over the programs 

42% Receive more federal funding 
10% Not sure 
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4* Suppose a state could agree to take less money from the federal government. In exchange, 
state residents would have their federal taxes cut by the same amount. If residents received a tax cut, 
would you want your state to take less money from the federal government?  

 
  54% Yes 

27% No 
19% Not sure 
 

 
 
 
 

Methodology 

This survey of 1,000 Registered Voters was conducted online by Scott Rasmussen on August 21, 2025. 
Field work for the survey was conducted by RMG Research, Inc. Certain quotas were applied, and the 
sample was lightly weighted by geography, gender, age, race, education, internet usage, and political 
party to reasonably reflect the nation’s population of Registered Voters. Other variables were reviewed 
to ensure that the final sample is representative of that population. 

The margin of sampling error for the full sample is +/- 3.1 percentage points.  

This survey was paid for by Napolitan News Service as part of the service provided for our Gold Circle 
Members. 

 


